

Газета выходит
с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ

9 августа 2007 года
№ 89 (11736)
www.mmgazeta.ru

Магнитогорский Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Инженерная компания
"ТЕПЛОСЕРВИС-ТС"
КОТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
Ул. «Правды», 80, тел. 21-69-17

Статья –
уголовно
наказуемо

2

С прибавлением!
Еще одна
приемная ОЗПП

3

Субботники:
благодарный
труд

4

Рыцари
синего
креста

5

Без гримера-
постижера
в театре – никуда

6

Мемориал
Ромазана
в новом дворце

7

«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ ЖИЗНИ»

Сделаем Магнитогорск городом долгожителей и здоровых людей

ПО ИНИЦИАТИВЕ руководства ОАО «ММК» в рамках национального проекта «Здоровье» формируется медико-социальная программа «Геронтологическая помощь населению Магнитогорска».

К ее реализации подключилось местное отделение всероссийской политической партии «Единая Россия». У этого проекта очень теплое и душевное название: «Золотая осень жизни».

Говорят, старость – не радость. Но в жизни каждого человека наступает эта естественная пора. И чтобы она у пожилых людей была поистине «золотой», а не тягостной и печальной, об этом должны заботиться молодое и среднее поколения. Пусть позаботятся о своих родителях, ледушках и бабушках.

Сегодня в России, а также в большинстве экономически развитых стран мира отмечается увеличение числа лиц пожилого возраста, то есть старение населения. Согласно классификации, принятой Всемирной организацией здравоохранения, возраст от 20 до 44 лет определяется как молодой и зрелый, 45–59 – средний, 60–74 – пожилой, 75–89 – старческий, 90 лет и старше – долгожители.

В Магнитогорске 27 процентов населения – люди пожилого возраста. Примерно так же статистика и в среднем по стране.

Старение – это генетически обусловленный длительный процесс, – рассказывает доктор медицинских наук главный врач объединенной медсанчасти администрации города и ОАО «ММК» Марина Шеметова. – Старение может протекать по физиологическому, естественному типу и патологическому, то есть ускоренному. К сожалению, практика показывает, что в последние годы старение в подавляющем большинстве протекает по преждевременному типу – оно отягощено болезнями, которые надо лечить. Факторы, обуславливающие это, носят социальный и медицинский характер. Поэтому сегодня краткое внимание к развитию геронтологии и гериатрии.

Доктор медицинских наук поясняет: геронтология – наука о причинах и механизмах старения, о возрастных особенностях стареющего организма, а гериатрия – наука об особенностях возникновения, клинического течения, лечения и предупреждения заболеваний у лиц пожилого и старческого возраста.

Напомним, в течение многих лет на Магнитогорском металлургическом комбинате действует программа медико-социальной поддержки через благо-



творительный общественный фонд «Металлург», реализуемая в центре медико-социальной защиты, доме «Ветеран», сети социальных аптек.

С прошлого года на базе объединенной медсанчасти, руководимой М. Шеметовой, начала формироваться логичная система организации плановой помощи лицам «золотого возраста». При амбулаторно-поликлиническом подразделении медсанчасти, расположенным в южной части города, создана служба медико-социальной помощи. Были развернуты койки и для лечения в так называемом стационаре на дому. Этому примеру последовали первая, третья и четвертая городские больницы, где тоже созданы геронтологические отделения на десять коек каждая. Конечно, для города, где проживают 112 тысяч пенсионеров, это мизер. Но важно, что процесс, как говорится, пошел. Его активно поддержала городская власть в лице мэра Евгения Карпова. Одобрение получено на региональном и федеральном уровнях.

В четвертом квартале текущего года планируется открытие в городе геронтологического центра. Здание по улице Калинина, 25/1 и прилегающая к нему территория предоставлены городской администрацией в бескорыстной пользовании. Его реконструкция стоимостью 25 милли-

онов рублей финансируется за счет средств ОАО «ММК».

Геронтологический центр рассчитан на обслуживание 200 человек в сутки. Здесь будут организованы приемы эндокринолога, кардиолога, невролога, офтальмолога, психиатра, психотерапевта, психолога и других врачей-специалистов. Для пожилых пациентов предусматривается оказание комплекса лечебных и реабилитационных мероприятий, включая физическую, лечебную физкультуру и массаж. При необходимости дедушки и бабушки смогут получить консультации юриста и социального работника. При центре откроются кафе и концертный зал. Сергей Конькин, директор распластавающейся рядом школы № 55, уже пообещал, что его подопечные не оставят без внимания принципиальная на лечение стариков. В дальнейшем на территории появится и пансионат, и даже телепорт.

Мы разворачиваем геронтологическую программу не на простом месте, – говорит Марина Шеметова. – Изучили опыт Германии, Израиля, других стран. Есть такой опыт и в нашей стране. Аналогичные программы успешно реализуются в Московской области, в Санкт-Петербурге, Ярославле. Есть чему поучиться у поженцев, где осуществляется проект «Старшее поколение».

По данным объединенной медсанчасти, за четыре месяца текущего года в геронтологическом отделении МСЧ обслуживались по специальному стандарту 163 пациента, средний возраст которых 72,6 года, 74,5 процента из них страдают забо-

леваниями сердечно-сосудистой системы. Впервые установленные диагнозы выявлены в 27 случаях. Злокачественные новообразования обнаружены у семи человек. 58 обследованных прошли диспансеризацию,

Японские рекордсмены

По данным Отдела народонаселения и Статистического бюро ООН, средняя продолжительность жизни женщин в Европе составляет 79 лет, в то время как мужчины – 71 год. В России женщины живут в среднем 72 года, а мужчины – всего 59 лет. Причины такого разрыва медики объясняют более высокой биогенетической выносливостью женщин, связанной с миссией продления рода, и с меньшим распространением вредных привычек.

По данным специального комитета ООН, отслеживающего жителей планеты старше 100 лет, сейчас (официальные данные на 28 июня 2007 года) в мире насчитываются 84 человека, которым перевалило за 110 лет. Среди них 75 женщин и 9 мужчин. Людей, достигших возраста 100–109 лет, около 250 тысяч. Всего же в мире живет более 6 млрд. 609 млн. человек.

Официальный рекорд пока держит француженка Жанна-Луиза Кальман, скончавшаяся в 1997 году в возрасте 122 лет (21.02.1875–4.08.1997, Арль, Франция). Титул самого пожилого жителя планеты сегодня принадлежит 111-летнему японцу Томодзи Танабэ. Статус старейшего мужчины на планете он получил после того, как в январе в возрасте 115 лет скончалась предыдущий рекордсмен Эмилияно Меркадо дель Торо, живший в Нуэво-Рико. Титул самой пожилой жительницы Земли принадлежит землячке Танабэ – 114-летней японке Ионэ Минагата. Она живет на острове Куюо в городе Фукути.

Граждане Японии уже много лет подряд удерживают первое место в мире по продолжительности жизни. Здесь число долгожителей, чей возраст превышает 100 лет, – более 28 тысяч человек. Большинство японских долгожителей – женщины (85,4 процента).

ФРАЗА

И старость полна наслаждений,
если только уметь ею пользоваться.

СЕНЕКА

ЦИФРА

7243

Столько «контрафактных» преступлений выявлено в России в прошлом году, за шесть месяцев этого года их зарегистрировано уже 5215.

БЕГУЩАЯ СТРОКА

«Половодье-2007»

Сегодня в нашем городе в девятый раз пройдет фестиваль музыки и моды «Половодье». Его гостями станут известные российские модельеры. Изюминка фестиваля – выход на подиум качестве моделей магнитогорских политиков и бизнесменов.

Аркайм

Экспозиция, посвященная 25-летию знаменитого заповедника, открылась в Кизильском краеведческом музее. В ней представлены акварельные рисунки юных кизильчан. Они фантазируют на тему «Кто и как жил на земле Южного Урала четыре тысячи лет назад».

Инфляция

В минувший понедельник Росстат отчитался о том, что с января по июль 2007 года потребительские цены выросли на 6,6 процента. В июле увеличению инфляции на 0,9 процента послужил уже не дефицит плодово-овощной продукции, а рост цен на зерно и яйца. Эксперты ожидают, что в августе-сентябре цены агроструктуры могут приостановиться, но это уже не поможет правительству удержать инфляцию в обещанных рамках – 8 процентов.

РЕЙД

ВЧЕРА специалисты управления по развитию потребительского рынка городской администрации и инспектор отдела по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке УВД Магнитогорска провели рейд по залам игровых автоматов.

В соответствии с федеральным и областным законодательством 50 объектов игрового бизнеса из 58 должны свернуть свою деятельность. Право на прибыльный бизнес депутаты области оставили лишь за казино и букмекерскими конторами. Соответственно, на законных основаниях в городе работают лишь казино «Джага-Джага» в Ленинском районе, казино «Синий таракан» и «Миллион», букмекерские конторы в здании шир-

ка и развлекательного комплекса «Бумеранг» в Привобережном районе, а также казино «Вулкан» и две букмекерские конторы в Оджонкиндзевском районе. Остальные игровые заведения обязаны навсегда закрыть свои двери.

Напомним, что федеральный закон «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр» положил начало «переходному этапу», ограничивавшему деятельность игорных заведений до 2009 года. Причем на ближайшие два года думцы оставили за регионами право на ограничение или сокращение деятельности игорных заведений. С июня в крупных городах начались первые законодательные санкции против игорного бизнеса. Ограничения на работу залов игровых автоматов введены в Красноярске и Нижнем Новгороде, а также Тюменской, Курганской, Свердловской и Челябинской областях.

Однако вопреки областному закону «О запрете деятельности залов игровых автоматов на территории Челябинской области» в городе продолжают работать пять таких залов. Их владельцы намерены оспорить введение нового законодательства запретом. В начале июля в арбитражный суд Челябинской области было подано исковое заявление от директоров игорных заведений: ООО «Невада-Челябинск», ООО «Азарт», ООО «Мод-Лис», ООО «Фаворит». Бизнесмены требуют признать недействительным областной закон, ссылаясь на конституционность, согласно которой права и свободы могут ограничиваться лишь федеральным законом. При этом фармакологические требования «федеральных» «игроков» выполняются безукоризненно: работают в помещениях площадью не менее 100 квадратных метров, имеют в наличии 50 игровых автоматов, и стоимость чистых активов, пре-

вышающая 600 млн. рублей. После того, как арбитражный областной суд не удовлетворил иск владельцев залов игровых автоматов, они направили кассационную жалобу в Верховный суд РФ.

Во время осмотра игорных залов, продолжавших деятельность на территории города, заместитель начальника управления по развитию потребительского рынка Светлана Вижкова напомнила их владельцам, что на период судебной тяжбы они обязаны выполнить требования закона. А инспектор отдела по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке УВД составил протокол административного правонарушения, который может послужить основанием для вынесения внушительного штрафа.

Репортаж о проверке игорных залов города читайте в ближайших номерах «ММ».

ЮЛИЯ СЧАСТЛИВЦЕВА.

Сайт для лицеиста

ИНТЕРНЕТ-САЙТ магнитогорского многопрофильного лицея № 1 признан одним из лучших в ходе областного конкурса сайтов для учащихся.

Лицензии из Магнитки опередили без малого сотню соперников. Как отметили члены жюри, в течение полутора лет отслеживавшие наполнение сайтов-претендентов, магнитогорцы оперативнее других освещали жизнь своего учебного заведения.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ		ПЯТНИЦА		СУББОТА		ВОСКРЕСЕНЬЕ	
		температура, °С и осадки					
ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
+9...+11	+21...+23	+13...+15	+28...+30	+16...+18	+29...+30	+10...+12	+20...+23
направление и скорость ветра, м/с		направление и скорость ветра, м/с		направление и скорость ветра, м/с		направление и скорость ветра, м/с	
С	С	С-3	С-3	С-3	С-3	С-3	С-3
1...3	3...6	1...3	3...6	1...3	3...6	1...3	3...6
давление, мм рт. ст. и влажность, %		давление, мм рт. ст. и влажность, %		давление, мм рт. ст. и влажность, %		давление, мм рт. ст. и влажность, %	
728	730	731	732	731	731	60	28
60	28	69	31	64	21		

Магнитные бури: 10, 11, 16, 22 и 27 августа